Projets :

Construire un abécédaire/ ou un livre par thème en fonction des goûts de l’élève :

Par exemple sur le thème des dinosaures. Chaque jour l’élève fait deux pages : recherche dans un livre des dinosaures commençant par la lettre du jour. Puis on s’entraine à écrire la lettre et on recopie le nom du dinosaure.
Mais ça peut être sur les véhicules, le printemps…
Puis imprimer un coloriage, le colorier le découper et le coller ou dessiner.
Construire un livre à compter :

Sur le même principe : s’entrainer à écrire le chiffre étudié : coller des collections d’objets, dessiner les dés, la main…
Construire un livre à plusieurs sous forme de dictée à l’adulte :

La maitresse débute l’histoire et l’envoie à un enfant qui continue...L’enfant réalisera une illustration de la page de son histoire. La fin de l’histoire pourra être rédigée en classe.
Petits exercices  sans matériel ou avec peu de matériel en faisant varier les variables didactiques en fonction du niveau des élèves pour le cycle 1

°construire les premiers outils pour structurer sa pensée :


-compter les marches d’escalier, compter des cailloux, des cuillères…..


-jouer aux jeux du cow-boy : cacher ses mains derrière son dos, montrer un nombre à l’enfant et cacher de nouveau, l’enfant doit trouver le chiffre en question. Le but étant qu’il reconnaisse la quantité et non qu’il la dénombre (peut se faire aussi avec un dé).

- prendre une quantité d’objet dans la main (cailloux par exemple), leur montrer en retirer 2 ou 3 en cachant et les élèves cherchent combien il en reste. On valide en ouvrant la main.

-aller chercher juste ce qu’il faut de…pour remplir : une boite d’œuf vide ( 6 10 12) un bac à glaçons , des petits récipients ou grosses cuillères…
-Des petits problèmes qu’ils peuvent résoudre avec des pierres ou leurs doigts ou un papier  du type : « Noé est très gourmand, il mange 2 fraises et encore une banane. Combien a –t-il mangé de fruits ? »ou « Noé avait 3 bonbons et il en mange un. Combien en reste-t-il ? »

-tracer des formes avec un crayon de papier avec ce qu’on a à la maison  puis les découper, trouver plusieurs tailles d’une même forme et les trier du plus petit ou plus grand…

°mobiliser le langage dans toutes ses dimensions

-vocabulaire : trouver le plus possible de noms de fruits/ véhicules…..

-phonologie : pour travailler sur les syllabes : demander aux enfants de chercher des noms d’animaux par exemple et leur demander  le nombre de syllabes en tapant ou en comptant avec la doigts.
-Leur demander de trouver des mots qui commencent comme avion….en commençant d’abord par des sons voyelles ou faire l’inverse dire une série de mots qui commencent par le même son et trouver le son qui revient.

-Leur faire épeler les lettres d’un mot qu’on souhaite écrire en variant les modèles (lettres bâtons, script ou cursive…)

- comme le « time’s up » : faire deviner aux enfants un animal ou un objet qu’on a en tête sous forme d’une devinette : c’est un animal avec un grand cou qui vit dans la savane. Proposer le jeu en sens inverse quand l’enfant a compris en s’inspirant d’un animal qu’il aura choisit dans un livre ou n’importe quel support si besoin.

°agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques

· Faire le jeu du chef d’orchestre : un adulte/enfant fait un modèle sonore avec le corps et l’enfant reproduit
· Faire des rythmes différents avec tout matériel sonore et l’enfant reproduit

· Apprendre réciter des comptines, des chants.

°explorer le monde

-pour se repérer dans l’espace : jouer à les guider pour aller trouver un objet : tout droit, à droite, à gauche, en arrière, dessus, dessous….. 
- pour se repérer sur l’espace feuille : leur faire faire un dessin guidé du type dessiner en haut un soleil, en bas une fleur,  au milieu une maison… Pour les élèves qui ne savent pas dessiner ; on peut leur donner une feuille avec un quadrillage de 3X3 et leur demander de colorier le carré du milieu en rouge, celui du bas à droite en jaune….
