Les Petits Déjeuners, pour les écoles de Rives ! 

« Une mandarine pour éviter l’angine ! », c’est le slogan de la Directrice de l’école, ce jeudi 12 octobre, 8h20, pour inciter les élèves qui hésiteraient à prendre une mandarine, avant de monter dans leur classe, dans laquelle se déroule le temps d’accueil ; les élèves peuvent alors éplucher leur fruit et le déguster avant 8h30, début de la classe ! 
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Les mandarines sont mises à disposition, sur une table mise à l’entrée du bâtiment, et les élèves choisissent de se servir, pour une consommation immédiate ou différée à la récréation, ou de ne pas en prendre… Ceux qui sont interviewés disent apprécier ce « petit déjeuner », et en connaissent les bienfaits. Ils évoquent les autres fruits déjà offerts : bananes, pommes, poires… 

Bien souvent, le dispositif prévu pour un jour par semaine peut être reconduit sur un deuxième jour tant les quantités sont suffisantes. 

Du point de vue de l’équipe pédagogique et des élèves interrogés, cette initiative est propice au bien-être à l’école, et mérite de perdurer. Un travail pédagogique sur l’alimentation est conduit dans l’école, et ce dispositif s’ancre dans les notions essentielles d’équilibre.  

