      HARCELEMENT SCOLAIRE : qu’est-ce que c’est ?
                La violence (physique ou psychologique)
c’est un rapport de force et de domination entre un ou plusieurs élèves et une ou plusieurs victimes.
                         La répétitivité
il s’agit d’agressions qui se répètent régulièrement durant une longue période.
              L’isolement de la victime
la victime est souvent isolée et dans l’incapacité de se défendre.
La lutte contre le harcèlement est devenue un enjeu majeur de la scolarité des élèves et l’Education Nationale a décidé de mettre en place 10h d’enseignement afin de leur permettre de développer des outils efficaces pour éviter les risques et d’accompagner la communauté éducative par le programme pHARe.
C’est par la prévention, la mise en œuvre d’activités collectives, l’écoute et la communication que nous atteindrons cet objectif.

Si votre enfant se confie ou si vous avez des doutes (changement de comportement, difficultés dans le travail scolaire soudaines…), l’équipe enseignante dont la directrice est à votre écoute. N’hésitez pas à poser des questions et/ou à appeler le 3020. Ne restez pas seuls. 
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                            LES CONFLITS « ORDINAIRES »
Les conflits entre enfants sont courants dans une école de + de 170 élèves mais ils sont rapidement résolus par les élèves eux-mêmes, quand on leur donne les outils pour le faire.

En travaillant avec les délégués de parents d’élèves, nous avons réfléchi comment la parole de l’enfant pouvait être accueillie à la maison quand il y a une difficulté relationnelle, une dispute ou un sentiment d’exclusion.

Nous avons abouti à une « procédure » qui sert aussi bien à l’équipe enseignante, du périscolaire et aux parents.

Elle n’est pas exhaustive ni un modèle mais plutôt un support pour nous aider, adultes, qui parfois sommes démunis face au chagrin d’un enfant.

1/ Écouter : prendre le temps de l'écouter sans trop l'interrompre.

Ex : “untel m'a dit dans la cour que j'étais un looser”

2/ Reformuler : mettre en mot la situation vécue, poser des questions pour préciser la situation.

Ex : “ Donc un élève s'est moqué de toi en disant looser dans la cour c'est ça ?”

3/ Déterminer l’émotion : tenter de proposer des émotions ressenties ?

Ex : “ ça t'as fait quoi t'entendre ça, tu étais vexé ?”

4/ Accueillir : entendre et reconnaître son émotion 

Ex : “OK je comprends ce n’est pas agréable de s'entendre dire qu'on est un perdant.”

5/ Garder la connexion avec l'autre : “Et à ton avis pourquoi il te dit ça ? Il était fâché, jaloux, fatigué ? Est-ce que toi aussi ça t'arrive de dire des choses pas gentilles ? Pourquoi ?

6/ Résolution : trouver une voix d'apaisement. Mille et une solutions existent !

Ex : “tu voudrais faire / dire quoi toi maintenant ?” “ Qu'est-ce que tu pourrais répondre la prochaine fois ?” “ tu veux en parler à la maîtresse ?” 
L’enseignante de la classe est toujours la première interlocutrice à laquelle vous devez vous adresser, c’est elle qui pourra interpeler l’élève mis en cause et démêler le nœud du conflit. Elle pourra ensuite revenir vers vous et vous transmettre le déroulé de la résolution.
Cette année, les CP et CP/CE1 bénéficient de l’intervention d’élèves infirmières et médecin afin de travailler autour des émotions, première étape : Se connaître soi pour mieux connaître les autres.

Les élèves ont également travaillé autour de la notion de harcèlement (définition, conséquences légales et psychologiques), le numéro d’appel et ont pu répondre à un questionnaire.

Parallèlement, à l’école Libération, nous travaillons depuis quelques années autour du Climat Scolaire avec la mise en place de :

· des messages clairs(communication explicite et bienveillante)

· conseil de coopération (conseil de classe avec des délégués de classe)

· conseil d’école des délégués.

· pratique des compétences psycho-sociales par des jeux, des mises en situation.

C’est l’ensemble de la communauté éducative (parents, enseignants, mairie) qui permet à tous de vivre ensemble de façon cordiale et raisonnée et qui permet également d’éviter les situations de harcèlement.

